

诚信,让河南更出彩

——我省推进诚信建设制度化的实践

□河南日报记者 陈小平

我省高度重视诚信建设,将其作为培育和践行社会主义核心价值观的重要内容,加强和创新社会治理的重要举措,从增强全社会的诚信意识入手,加快推进社会信用体系建设,深入推进诚信建设制度化、规范化、长效化,让“诚实做人、诚信做事”在中原大地蔚然成风,为谱写新时代中原更加出彩新篇章提供了有力道德支撑。

搭平台建制度,扎紧“诚信篱笆”

信用平台体系建设是诚信建设的基石。为筑牢这个基础,我省有效整合资源、打通各行业平台之间的“关节”,基本形成上联国

家信用信息共享交换平台、横向连接省直部门信用信息系统、向下覆盖省、市、县三级的公共信用信息平台体系。

登录“信用河南”或“河南省信用信息共享平台”网站,轻点鼠标,您就能轻松查询企业或法人的信用信息。失信被执行人名单、电子商务失信黑名单、重大税收违法案件等信用信息也都一目了然。

据不完全统计,截至目前,我省公共信用信息平台共归集法人、自然人以及其他社会组织的各类信用信息3亿多条,向各级各部门共享失信被执行人、行政许可、行政处罚等各类信用信息1050万条。我省统一社会信用代码在全国率先实现全转换,去年年底我省还获批全国社会信用体系与大数据融合发展试点省。如今,“人在干、云在算,守信不守信,数据说了算”,

海量信用信息的归集与整理,不仅为社会信用体系建设奠定了基础,也为实施守信激励、失信惩戒提供了支撑。

加强诚信建设,离不开制度的保驾护航。我省先后制定印发《关于加快推进失信被执行人信用监督警示和惩戒机制建设的实施意见》《关于加强个人诚信体系建设的实施意见》等系列文件,建立诚信建设制度化工作联席会议制度和诚信“红黑榜”发布制度,坚持每半年联合举行河南省诚信建设“红黑榜”新闻发布会,形成了有效激励和有力震慑。

奖诚信惩失信,树立诚信风尚

守信激励和失信惩戒是保障

社会信用体系良性运行的核心机制,也是解决诚信缺失问题的有效手段。在河南,通过道德模范、劳动模范、诚信之星等先进典型评选活动,涌现出靠诚信盖楼的李江福、以医者诚心回报社会的“诚信医者”宋兆普、20年替子还债的“诚信老爹”王曰申等一批诚信典型。他们用行动唤起大家的共鸣,营造出讲诚信、守诚信的社会氛围。

为了强化守信激励,各级各部门纷纷拿出实实在在的奖励措施:税务部门提供纳税人信用信息,并推动各商业银行为1498户小微企业发放贷款36亿元;省环保厅对环境信用好的企业给予专项补助资金;

省交通运输厅对诚实守信、履约良好的施工企业在招投标中给予增加一个中标机会、降低履约保证金等激励。

为了深化失信惩戒,我省法院系统开展“百日执行风暴”“春雷行动”,对失信“老赖”进行专项惩治;食品药品监管部门严厉打击制售假冒伪劣行为,严惩食品药品违法犯罪;质监部门扎实推进“质检利剑”行动,严厉打击产品质量违法行为……全省上下穷追猛打失信行为。

随着我省诚信建设的不断深化,“有信走遍天下、无信寸步难行”已经成为现实。诚信,为出彩中原增添了一抹亮丽的色彩。

诚信建设万里行

鹤壁职业技术学院举行教师节表彰大会

号召大家做魅力型好教师

中国足协宣布:
希丁克出任中国U21男足主教练

据新华社昆明9月10日电(记者 岳冉冉)中国足协官网10日宣布,荷兰籍教练希丁克出任中国U21国家男子足球队主教练,并将于10月开始带队集训比赛。

中国U21国家男子足球队主要由1997年龄段球员组成,主要任务是全力冲击2020东京奥运会。

据悉,沈祥福仍将会是这支U21男足的中方教练组组长,并将继续配合希丁克工作。

现年72岁的希丁克有着辉煌的主教练经历,曾率荷兰队获1998年世界杯第4名、带领韩国队杀入2002年世界杯4强、带领澳大利亚队进入2006年世界杯16强、率俄罗斯队杀入2008年欧锦赛4强;在俱乐部执教方面曾带领埃因霍温队成为荷甲、荷兰杯、欧洲冠军杯“三冠王”,并执教过西甲巴伦西亚、皇家马德里、英超切尔西等球队。

淇滨区举办庆祝教师节表彰大会暨文艺演出
10名“淇滨最美教师”、20名师德标兵及10名师德先进个人受到表彰



舞蹈《鱼儿欢歌》。



歌伴舞《中国少年》。



诗朗诵《我是一名教师》。

变荣誉为动力,为学生提供更好的教育

本报讯 (鹤报融媒体记者 任敬)9月10日下午,淇滨区庆祝第34个教师节表彰大会暨文艺演出在淇滨区文化中心举行,淇滨区各中小学校校长以及部分教师代表、学生代表共650余人参加。10名“淇滨最美教师”、20名师德标兵及10名师德先进个人受到表彰。

组建城乡教育共同体、特色学校培育等工作取得丰硕成果

2017年初以来,淇滨区文教体局牢牢把握“持续提升,塑造品牌”的工作总基调,以“三名”工程创建为抓手,以特色学校创建为引领,以队伍建设 and 安全稳定工作为保障,进一步深化教学改革,努力促进教育公平。

在党建方面,淇滨区文教体局切实履行主体责任,将党建工作纳入基层学校年终考核评价体系,规范基层学校“三会一课”等制度,组织基层党支部先后开展主题

淇滨区文教体局还采取组建城乡教育共同体的方式提升农村学校办学水平,现已有区嵩山小学等4所城区小学分别与区金山办事处刘庄社区寄宿制小学等4所农村小学组成城乡教育共同体。

淇滨区文教体局高度重视特色学校培育工作,区湘江中学、区鹿鸣中学校园足球,区福源中学、区嵩山小学校园武术,区牟山小学创客教育等,展现了淇滨区文教体局深入开展特色学校培育工作取得的丰硕成果。

此外,淇滨区文教体局在打造平安校园方面也做了许多努力,比如:为全区学校累计安装监控探头1000个,实现了视频监控全覆盖;协调公安、工商、消防、食药监等部门开展联合执法,加大对民办幼儿园、校外托管机构的整治力度。

淇滨区文教体局先后获得全国青少年爱国主义读书教育活动优秀组织奖、全省中小学教育装备工作先进集体、全省青少年科学素质知识竞赛优秀组织奖等市级以上荣誉30余项。

教师杨冉冉说:“能获得这个称号我非常激动,这对我来说是一种激励,同时也是一种压力。今后,我要努力把这种压力化为动力,以更加饱满的热情投入工作,为学生提供更好的教育,培养更多优秀的学生,为全区教育事业作出更大的贡献。”

会上,除了激动人心的表彰环节,各学校学生和教师还带来了十分精彩的节目。最后,新教师代表进行了入职宣誓。大会在淇滨区教师舞蹈队表演的舞蹈《领航新时代》中圆满落幕。

(本文配图由鹤报融媒体记者任敬摄)

中国烹饪协会在郑州发布“中国菜”
汇聚340道名菜273席名宴

据新华社郑州9月10日电

(记者 李文哲)10日,中国烹饪协会在河南郑州首次发布《中国菜——全国省籍地域经典名菜、主题名宴名录》,34个地域菜系、340道地域经典名菜以及涵盖满汉全席、孔府宴、洛阳水席等在内的273席主题名宴新鲜“出炉”。

据介绍,榜单发布的地域经典名菜使用了蔬菜、畜肉、禽肉(蛋)、河鲜、海产、谷物等食材(主料),其中以畜肉及相关食材为主料的菜肴最多,共有133道;运用包括烤、涮、烧、焖、炒、炸、烹等在内的20余种常用烹饪技法,变化之多充分体现了中国饮食文化的博大精深。

“海龙11000”深潜5630米

创我国无人有缆潜水器深潜纪录

据新华社北京9月10日电

(记者 刘诗平)记者10日从自然资源部了解到,我国自主研发的“海龙11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋完成6000米级大深度试潜,最大潜深5630米,创下我国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中,“海龙11000”利用机械手布放了标识物,开展了4个小时的近底高清观测,完成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位,水下工作时长13个小时。

浚县农商银行组织党员干部观看警示教育专题片
以案为鉴提高党性修养

本报讯 9月6日,浚县农商银行组织机关全体党员干部集中观看《为了政治生态的海晏河清》系列警示教育专题片。

《为了政治生态的海晏河清》讲述了发生在天津的10件极具典型意义的贪腐违纪案例,李金亮、赵建国、周家彪等一批曾经的机关企业“一把手”及相关领域主要负责人,追逐金钱和权利,逐渐迷失自我,忘记了共产党人的身份和使命,成了金钱和权利的“奴隶”,在社会上造成了恶劣影响。

观看警示教育专题片后,浚县农商银行要求全体干部党员摆正位置、尽好责任,时时刻刻注意对照党章,做到“三省吾身”,牢固树立“四个意识”,切实践行习近平新时代中国特色社会主义思想,持续提高党性修养,坚定理想信念,把党的宗旨要求内化于心、外化于行,时刻牢记对党、对国家、对人民的初心。

浚县农商银行党员干部表示,要从自身做起,切实把严守党的政治纪律和政治规矩放在更重要的位置,净化自身工作圈、生活圈、社交圈,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,努力营造风清气正的良好政治生态。(李芳)



向获“淇滨最美教师”称号的教师颁发证书。



2018淇滨区师德标兵合影。



新教师代表入职宣誓。